

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 30 апреля 2016 года, № 35 (9831), www.tyumedia.ru, https://vk.com/zavestochka, http://ok.ru/zavestochka

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.

6+

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником! Ваша работа не только одна из самых рискованных, но и самых востребованных. По первому сигналу тревоги вы готовы с риском для жизни вступить в борьбу с коварной стихией.

Вы – особые люди, готовые в любую минуту ринуться в бой. С огнём, с болью, со смертью. Только тот, кто видел боевую работу пожарных, может оценить ваше переходящее мужество, профессионализм, навыки и хладнокровный расчёт в самой горячей ситуации.

От всей души благодарю за ваш напряжённый и поистине «горячий» труд на территории округа. Уверен, что ваш высокий профессионализм, стойкость и умение моментально принять единственно правильное решение спасут ещё не одну жизнь.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия! Пусть реже звучат на улицах нашего района тревожные сигналы сирены, пусть чаще видят вас в семейном кругу!

Александр АНОХИН,
глава городского округа

1 МАЯ – ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с Первомаем! День Весны и Труда по праву стал символом созидания. Это любимый всеми праздник. Время, когда оживает природа и всё вокруг наполняется позитивной энергией.

Люди труда всегда были и остаются опорой государства и достойны самого глубокого уважения! Каждый из нас своей ежедневной честной и добросовестной работой вносит свой вклад в развитие Тюменской области и всей страны.

С 2013 года в регионе учреждён особый знак отличия «За достижения в труде». Это одна из высших наград области, которая ежегодно вручается нашим землякам, долгие годы посвятившим себя избранной профессии и добившимся общественного признания своего мастерства. Именно на таких людей должна равняться молодёжь, учиться у них плодотворно трудиться на благо Отечества.

Желаю всем вам здоровья, благополучия, весеннего настроения и новых трудовых достижений!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор области

ДОРОГИЕ ЗАВОДОУКОВЦЫ!

Примите самые искренние поздравления с праздником Весны и Труда! Это любимый всеми праздник, когда весна вступает в свои права. С первым майским днём связаны хорошее настроение и надежды на добрые перемены, согласие и мир в нашем обществе.

Сегодня наши с вами совместные усилия направлены на то, чтобы сделать жизнь на заводоуковской земле комфортной и удобной, обеспечить процветание и стабильность нашей экономики. Убеждён, что трудовые свершения каждого из нас станут достойным вкладом в достижение этих важных целей.

Желаю всем жителям округа крепкого здоровья, счастья, благополучия, созидания на родной земле и весеннего настроения!

Александр АНОХИН,
глава городского округа

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА!

От имени депутатов думы городского округа примите поздравления с 1 Мая – праздником Весны и Труда!

Этот праздник – символ единения и солидарности россиян, высочайшей оценки созидательного труда, являющегося надёжным фундаментом благополучия и процветания нашей Родины. Искренняя благодарность всем, кто сегодня успешно и добросовестно трудится на благо городского округа. Пусть Первомай укрепит уверенность в своих силах, подарит позитивный настрой, принесёт в каждый дом счастье и благополучие!

Примите пожелания крепкого здоровья, мира, удачи во всех начинаниях!
Николай ПЛОСКОВ,
председатель думы городского округа

К СВЕДЕНИЮ

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА ЗАВОДОУКОВСКА!

Напоминаем, что физическим, юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям санитарную очистку придомовой (прилегающей) территории необходимо выполнить в срок до 30 апреля. Полигон ТБО для бесплатного приёма мусора от населения также открыт только до 30 апреля. В случае если после указанной даты будет обнаружен мусор на придомовой (прилегающей) территории, нарушители будут привлечены к административной ответственности. За данное правонарушение предусмотрен штраф в размере от 1 000 до 5 000 рублей.

Комитет по жилищно-коммунальной политике администрации Заводоуковского городского округа

В межрайонном управлении социальной защиты населения в рамках мероприятий, посвящённых 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, до 6 мая работает горячая линия. Звонков ждём по телефонам: 2-16-59, 2-22-00, 6-16-62, 2-12-86, 6-04-29. С 4 по 6 мая с 9.00 до 12.00 по адресу: г. Заводоуковск, ул. Первомайская, д. 6 будет работать общественная приёмная.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ «ЗАВОДОУКОВСКИЕ ВЕСТИ» ВЫЙДЕТ В ЧЕТВЕРГ, 5 МАЯ.

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
30/04	+7	+14	764	☀
1/05	+8	+13	758	☀☁
2/05	+1	+7	764	☀☁

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

ПРОФЕССИЯ – СПАСАТЕЛИ



• Заступая на очередную смену, водитель 93-й пожарной части Сергей Моисеев (слева) и пожарный Владимир Созонов проверяют работоспособность спецтехники, чтобы она не подвела в любой самой сложной ситуации.

Нынешний год в МЧС России объявлен Годом пожарной охраны, поэтому особое внимание уделено оснащению пожарно-спасательных подразделений, популяризации профессии и повышению социальной защищённости сотрудников.

Первые положительные перемены в 25 отряде Федеральной противопожарной службы в Заводоуковске уже произошли. В начале апреля министр по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Владимир Пучков вручил начальнику 25 отряда Алексею Каткову ключи от нового КамАЗа, на котором установлено спецоборудование для спасения людей и тушения пожаров в высотных зданиях. Однако справедливости ради отмечу, что технопарк отряда обновляется регулярно. Если ещё 20 лет назад в Заводоуковской пожарной части было всего три пожарных «Урала» и автолестница, то сегодня в наличии три десятка пожарных машин, несколько грузовых и легковых, две автолестницы и даже автобус. В штате 165 человек, большая часть из которых – в селе. Отдельные посты по охране от пожаров открыты в Дроновой, Колесниково, Першино, Шучьем, Падуне, Новолыбаево, Горюново.

По словам Алексея Каткова, в прошлом году сотрудники МЧС выезжали на тушение пожаров более сотни раз, почти столько же на дорожно-транспортные происшествия, провели несколько десятков аварийно-спасательных работ. Не сидят они без работы и в этом году. В праздничные дни пожарные работают в усиленном режиме.

– Весна для нас – особое время, – говорит А. Катков. – Заводоуковцы, несмотря на запреты, выезжают на природу и разводят костры, на своих участках жгут сухую траву и мусор, из-за чего

порой случаются серьёзные пожары: горят дома и гектары леса. Нынче, 16 апреля, у посёлка Речного чуть не загорелся лес. На трёх гектарах полыхала сухая трава, которую, вероятно, всего, подожгли. Почти два десятка пожарных и лесников боролись с огнём. К счастью, всё обошлось благополучно. В прошлом году в это время уже был зарегистрирован один лесной пожар. Сегодня нас спасает дождливая погода. Хотя на тушение пала сухой травы наши сотрудники еженедельно выезжают до десятка раз.

Свой профессиональный праздник пожарные отмечают в горячие весенние дни. Так случается, что почти каждый год коллектив собирается не за праздничным столом, а на чрезвычайном происшествии. Во время противопожарного сезона, который нынче в области действует с 18 апреля, бывают дни, когда в строй встаёт весь отряд, независимо на выходном сотрудник или в отпуске.

В дни без чрезвычайных ситуаций жизнь в отряде идёт по расписанию. Заступив на смену, караул отрабатывает нормативы по пожаротушению, проверяет инвентарь и технику, в учебном классе закрепляет теорию и правила дорожного движения, регулярно участвует в пожарно-тактических учениях.

Вместе со спасателями бок о бок трудятся инспекторы надзорной деятельности. Их основная задача – проверка пожарного состояния на предприятиях, в организациях и домах заводоуковцев, разъяснительная профилактическая работа, которую они ведут круглый год. Сегодня сотрудники пожарнадзора поздравляют отважных и мужественных пожарных-спасателей с их общим праздником – Днём пожарной охраны. Желаю здоровья и благополучия, а во время службы – сухих рукавов!

Алла ЕГОРЫЧЕВА
Фото автора

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ И ВЕТЕРАНЫ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ!

Примите самые искренние и тёплые поздравления с профессиональным праздником!

В жизни всегда есть место подвигу. Отвага, которую вы проявляете на пожарах – сродни подвигу. От всего сердца желаем вам быстрой реак-

ции, холодной головы, удачи и много счастья – с Днём пожарной охраны!

С уважением,
руководство ФГКУ «25 ОФПС
по Тюменской области»



Субботний вечер



СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК

Христос Воскресе!

Пасха – самый главный праздник для православных христиан. Воскресение Христово – это великая радость и торжество, победа жизни над смертью.

Дорогие заводоуковцы! В этот светлый день поздравляю вас от всей души и желаю духовной пасхальной радости, крепкого здоровья и помощи Божией во всех ваших благих делах и начинаниях.

Пасхальное богослужение в Свято-Георгиевском храме Заводоуковска начнётся крестным ходом в ночь на 1 мая (в 00 часов). Праздничные мероприятия, посвящённые Воскресению Христову, продолятся на площади Дворца культуры (ул. Вокзальная, 55) программой «На светлую Пасху». В 12.00 пройдёт освящение пасхальных яств, а в 12.35 начнётся концертная программа «Свет веры». После все желающие смогут поучаствовать в конкурсах, играх, поучиться мастерству колокольного звона и отведать пасхальные угощения.

Протоиерей Александр ЛЕМЕШКО

СПОРТ

... и приз «За волю к победе»

Золото открытого турнира по кикбоксингу взяли в Ишиме воспитанники тренера Бориса Женихова.

Среди мужчин не было равных заводоуковцам Никите Сергееву, Араму Геворгяну и Андрею Плетневских. Среди юношей – ученикам четвёртой и первой городских школ Никите Нохрину и Оллаёру Хурматову.

Последний, по словам тренера, стал настоящим открытием турнира. Отправив своих соперников один раз в нокаут и четыре раза в нокадаун, Оллаёр выиграл золотую медаль в старшей возрастной группе. Кроме этого, он взял приз «За волю к победе».



• Победный бой Оллаёра Хурматова (на снимке слева).

«Мустанг» в бронзе

Заводоуковская сборная по мини-футболу стала третьей в областном чемпионате первой лиги среди взрослых любительских команд.

Наши спортсмены уступили ялutorовчанам и тюменцам. Титул лучшего защитника турнира достался футболисту заводоуковской команды Евгению Рудагину. Тренер «Мустанга» Андрей Казанцев оценил незаурядную игру вратаря Ивана Шабаловского и нападающего Вячеслава Казанцева и добавил, что спортивный уровень команд, играющих в мини-футбол, год

от года растёт. Сегодня невозможно показывать качественную и зрелищную игру без серьёзной подготовки. В этом сезоне «Мустанг» выложился по полной, повторив достижение заводоуковского «Бикора» – бронзового призёра 2009 года.

Отстала от мужской команда девушек из Заводоуковска. В завершающем туре открытого областного первенства футболистки получили «деревянную» медаль, допустив немало ошибок в обороне.

Ольга МЯСНИКОВА

Фото из архивов

Б. Женихова и А. Казанцева



• Матчи позади – медали на груди.

ГОД РОССИЙСКОГО КИНО 2016

Интересные факты в истории российского кино

Среди советских фильмов самой титулованной на международном уровне является кинокартина «Летят журавли». Этот чёрно-белый фильм был снят в 1957 году Михаилом Калатозовым. Уже через год картина стала лауреатом «Золотой пальмовой ветви» кинофестиваля в Каннах. Исполнившую главную женскую роль Татьяну Самойлову наградили специальным дипломом жюри, назвав её актрисой, сыгравшей лучшую женскую роль. Призом был отмечен и оператор Сергей Урусевский. В том же 1958 году кинокартина получила дипломы кинофестивалей в Мехико, Ванкувере и Хельсинки. Кинофестиваль в Гвадалахаре отметил «Летят журавли» призом «Серебряное сомбреро».

<http://www.uznayvse.ru>

РЕЦЕПТИК

Шоколадный пирог

Что нужно: 1,5 стакана муки, три столовых ложки какао-порошка, чайную ложку соды, щепотку соли, стакан сахара, 1/4 стакана растительного масла, стакан воды, 1/2 столовой ложки ванильного экстракта, столовую ложку белого винного уксуса или лимонного сока, 1/4-1/2 чайной ложки растворимого кофе.

Что делать: смешайте муку, какао, соду и соль. В отдельной миске смешайте сахар, масло, воду, уксус и кофе. Взбейте, пока сахар полностью не растворится. Смешайте обе смеси до однородной массы. Перелейте тесто в приготовленную форму и выпекайте 35-40 минут. Полностью остудите и нарежьте. Сверху можно покрыть самым простым шоколадным кремом или присыпать тёртым шоколадом.

НА ЗАМЕТКУ

Одеколон, духи, парфюм

Eau Fraiche – самый разбавленный вариант аромата, как правило, с 1-3% парфюмерного масла, разбавленного в спирте. Всё остальное – вода. Как правило, аромат держится менее часа.

Одеколон – состоит из 2-4% масла в спирте, остальное вода. Аромат держится не более двух часов.

Туалетная вода – это обычно спрей с 5-15% масла, растворённого в спирте. Аромат держится около трёх часов.

Духи содержат 15-20% чистого парфюмерного масла. Аромат держится пять-восемь часов.

Парфюм (искажённая латинская фраза per fuitum («через дым»)) – наиболее концентрированный и дорогой из всех вариантов аромата. Очень похож на духи, но состоит из 20-30% чистого масла, растворённого в спирте. Аромат держится до 24 часов.

ХОТИТЕ – ВЕРЬТЕ

Приметы огородников

- Картофель сажают, когда цветёт бузина, черёмуха.
- Семена для посева моркови лучше замачивать рано поутру. И высевать желательно без посторонних.
- На иве появились пушистые «барашки» и зацветают нарциссы – пришла пора сеять редис, капусту краснокочанную, салат, раннюю редьку, кольраби.
- Лук-сеянец нужно сажать до того, как заквакают лягушки.
- Распускаются вишни – сейте укроп.
- Рябина зацветает – можно сеять огурцы и помидоры.
- Цветение фиалки указывает на начало сева редиса и моркови, лука, укропа и петрушки.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Первые почтовые марки

1 мая 1840 года на лондонском почтамте было необычайно оживлённо: в продажу поступили первые в мире почтовые марки с портретом королевы Виктории. Чёрная стоила один пенни, синяя – два. А с 6 мая эти марки разрешили наклеивать на конверты и использовать при пересылке писем. Автором идеи использования марок для оплаты почтовых отправлений был Роулэнд Хилл, в 1854 году ставший главным почтмейстером Британии.

В России первые знаки почтовой оплаты были введены в 1845 году – так называемые «штемпельные конверты» для городской почты Санкт-Петербурга. Их успех привёл к выпуску в 1848 году штемпельных конвертов для общегосударственной почты. Первые почтовые марки в России вышли в обращение в начале 1858 года.

ПСИХОЛОГИЯ

Лечимся смехом

С приходом весны многие поддаются хандре. Лучший способ справиться с ней – найти повод для веселья.

БОЛЕЙТЕ МЕНЬШЕ

– Когда мы смеёмся, в организме вырабатываются гормоны радости – эндорфины. Они избавляют нас от раздражения, тоски и грусти.

– Простуда и инфекции уходят от весёлого смеха, так как он помогает вырабатываться антителам, защищающим от бактерий и вирусов.

– Смех благотворно влияет на сердце, уменьшая риск приступов, поскольку способствует нормализации кровяного давления.

– Смех – это своего рода гимнастика для кишечника. Когда мы смеёмся, подтягивается его гладкая мускулатура, тем самым помогая ему выводить шлаки и токсины.

КРАСОТА И МОЛОДОСТЬ

– Многие женщины думают: чтобы избежать морщин, надо меньше смеяться. Какое заблуждение! Смех тонизирует лицевые мышцы, способствует приливу крови к коже и тормозит процесс её старения.

– Когда человек улыбается, у него работают 17 лицевых мышц, а когда хмурится – 43. Именно перетруженные мышцы «дарят» нам преждевременные морщины.

– Смех способствует потере веса и улучшает фигуру. При смехе в работу включается около 75 групп мышц, при этом основная нагрузка приходится на мышцы спины и ног. Прекрасная тренировка, которая поможет улучшить осанку.

ОТДЫХ И РАССЛАБЛЕНИЕ

– Учёные утверждают, что по эффективности смех можно сравнить с прогулкой на свежем воздухе. Несколько минут здорового смеха заменят сеанс лечебной релаксации.

– Когда смеховая волна сотрясает тело, разум на какие-то доли секунды теряет контроль над телом, и это позволяет высвободить мышечные зажимы, в которых зафиксирован страх.

УЛЫБНИТЕСЬ

– Я восхищён вашими чувствами! Вы уже 20 лет женаты и до сих пор на прогулке держитесь за руки.

– Если я её отпущу, она обязательно что-нибудь купит...

– Девушка, вы до скольких работаете?

– До пятидесяти пяти...